

## 志愿者爱心接力

## 耀州山里娃在东台圆了“看海梦”

□记者 宋晓华 文/图

从陕西省铜川市耀州区到江苏省盐城东台市,从山区到沿海,1300公里,对于山区孩子来说,是他们无数次魂牵梦绕通向大海的距离。8月15日15时50分,随着高铁进站铃声的响起,东台市心连心志愿者协会的志愿者代表将来自耀州区的21名农村困境、留守青少年接“回家”,开启了为期5天的“东耀心连心 青春向未来”研学、圆梦之旅。



在条子泥,孩子们拿起望远镜观海。

7年助学中,  
发现山里孩子的“微心愿”

“装备都领齐了吧?玩得开心点!”耀州区政协副主席李加强带队,孩子们首先来到东台市心连心志愿者协会,参观、了解了这个一直资助着他们,给予他们经济与精神资助的爱心组织。每个孩子都领到了志愿者为他们精心准备的背包、衣服等礼品及游玩装备。紧接着安排入住、晚餐,孩子们体验到了如家般的温馨。

本次活动由东台、耀州两地共青团和东台市心连心志愿者协会联合举办,在连续7年的助学中,东台市心连心志愿者协会的志愿者们了解到这里的的孩子们有这样一个心愿——去看大海,于是帮他们发出“微心愿”,经多方联系,促成了这场圆梦研学之旅。耀州团区委兼职副书记、青年企业家李鹏,耀州团区委常委、青年企业家潘涛两人承担了孩子们的来回路费,让孩子们顺利抵达东台。

千里之外,  
在美丽东台圆了“看海梦”

“去了一直想去的海边,和想象中的画面一样,一眼望去,是漫无边际的海岸线,海水在微风下一遍遍地洗刷着沙滩,不同的是,这里有热心肠的叔叔阿姨,他们无时无刻地照顾我,虽然和家乡远隔千里,但是我仍然感受到了家的温暖。”铜川市耀州区关庄中学八(1)班的徐寒梅写下这次圆梦之旅的点滴,配上自己的画送给志愿者们,表达感恩之情。

志愿者们先后带孩子们来到条子泥、黄海森林公园、安丰古街、西溪景区等地,一路参观一路体验,一路聆听一路感悟。梦想中的“大海”真切地出现在眼前时,孩子们欢呼雀跃着,拿起望远镜,想看到更远的地方。5天的行程,孩子们看到了一马平川的平原,看到了一望无际的大海,更感受到充满爱心的东台人的热情好客。东台深厚的人文底蕴、璀璨的历史文化和如诗如画的生态美景,令人心驰神往,流连忘返。



孩子们向志愿者赠送书法作品。

志愿者出资出力,  
“回家”之旅爱心涌动

本次活动不仅是孩子们的圆梦之旅,更是东台市心连心志愿者协会对接孩子的“回家”之旅。爱心人士出资出力,处处让孩子们体验到温馨与感动。

该协会会长刘浩平免费邀请全体成员到大酒店品尝大餐;副会长景晓兰、袁碧春为每位学子购买了书包和品牌服装;副会长顾苏珍、工会主席许春芳提供一晚住宿及两家酒店的餐饮;志愿者宗正林为孩子们订做了两套衣服及旅途中的食品、饮品,并为每人送上新文具,贴上手机号,叮嘱孩子们用完就联系;志愿者范美燕为孩子们准备了东台特色食品安丰烧饼和养生素食;志愿者张惠和张小青为每人购买了拉杆箱;志愿者徐勇在自家饭店邀请大家品尝美食……精心的组织让活动的每个细节都做到周到体贴。

据悉,2017年8月以来,该协会先后有12批100多人次,前往耀州开展“情暖耀州”系列公益活动,对耀州困难学子进行帮扶资助对接。7年来,在东耀双方各级主管部门和社会各界的关心支持下,“精准扶贫·情暖雏鹰”“乡村振兴·我的书房”等一个又一个公益项目在耀州当地生根、开花、结果。

救人英雄杨会林再行善举

## 6万余元救生机器人转赠南洋镇

**盐城晚报讯** 8月19日,盐都区蓝天救援队与云洲(盐城)创新科技有限公司联合向南洋镇高产居委会党总支副书记杨会林捐赠一台“海豚1号”水面救生机器人,该机器人市场销售价61000元。杨会林表示,水面智能救生装备给政府使用可以帮助更多的人。

8月4日,杨会林到山东省威海市那香海开放式海边浴场游玩时,发现一个小女孩被海浪冲走,杨会林狂游1000多米成功救人。本报报道了杨会林英勇救人事迹,引起广泛关注。

活动现场,主办方模拟了游客

不慎落水的情景,路人发现后大声呼救,并取出岸边放置的云洲“海豚1号”水面救生机器人,抛入水中,用遥控器操作,救生机器人快速来到落水者身边,待落水者抓住“海豚1号”后,再用遥控器操控机器人带着落水者驶回岸边,整个模拟救援不超过30秒。

南洋镇副镇长谭春荣表示,杨会林不顾危险在大海中英勇救人的壮举,令人敬佩;他将救生机器人转赠南洋镇政府,也让人感动。南洋镇将组织广大群众学习杨会林这种精神,擦亮“厚德盐城”品牌。

记者 陆荣春 张长虎

## 互动式普及无偿献血知识

## 大学生志愿者用实践传递正能量

**盐城晚报讯** “无偿献血是爱心奉献的体现,能够解救病人于危难之中甚至挽救其生命,其价值是无法用金钱来衡量的……”大学生志愿者庞宇深有感触地说。日前,盐城师范学院海洋与生物工程学院三下乡实践团队扬州小分队来到江都实验初中,开展“学思践悟担使命,博爱青春献热血”暑期社会实践活动中。

活动中,志愿者们开展了以“无偿献血点亮生命”为主题的献血知识讲座。针对孩子们关心的无偿献血问题,图文并茂地介绍了相关法

律法规、无偿献血的好处、献血流程及注意事项等。

指导老师陆明表示,大学生志愿者用实际行动将“人道、博爱、奉献”的红十字精神传递到中学课堂中去,让同学们了解到什么是“无偿献血”,纠正了一些同学的误解,更让同学们积极加入无偿献血队伍中。

据悉,该学院每年都组织无偿献血,旨在培养同学们救死扶伤、无私奉献的精神品质,激发同学们的社会责任感和人道主义精神。

记者 宋晓华

## 王浩翔:思睿伴我共成长



王浩翔

今年10岁的王浩翔是盐渎实验学校三年级学生。虽说年龄不大,但是他已经在盐城思睿机器人创意学校学习了5年,是一名老学员了。“从不敢进入赛场,到现在积极主动探究,孩子的变化十分明显。”孩子一点一滴的成长,都被妈妈蔡女士看在眼里。

蔡女士告诉记者,王浩翔上幼儿园前,就展现出对拼搭类玩具的钟爱。发现孩子的兴趣点后,开始寻找合适的培训机构,直至发现了盐城思睿机器人创意学校,于是带着王浩翔去试听。

王浩翔从基础的搭建类课程开始学习,到现在已经能熟练掌握乐高EV3高级编程的知识点。他第一次参加比赛入场前的样子,蔡女士历历在目,“就躲在我身后,不敢往前走。”辅导老师见状,上前鼓励他,让他勇敢面对。比赛结束后,王浩翔昂首挺胸走出赛场,“没什么好怕的,也就那么回事。”

跟随老师的指引,王浩翔在各项比赛中斩获不少奖项:2020年,获得第二十七届江苏省青少年科技模型大赛积木机器人普及赛小学组二等奖;2022年5月,第三十三届江

“科技少年风采”  
系列报道

思睿机器人特约刊登

